



ایڈیٹر :-  
محمد فیض بقا پوری  
نائب ایڈیٹر :-  
جاوید اقبال اختر

شرح چٹکا  
سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
ممالک غیر ۳۰ روپے  
فی پرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

# اخبار اہل سنت

قادیان ۲۰ صبح ۱۵ جنوری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق ۱۵ جنوری کے الفضل میں شائع شدہ اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی وصیت و سلامتی، دعاؤں اور مقاصد عالیہ میں فائز الہامی کے لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح پناہ فضل شامل حال کیے گا۔ آمین۔  
\* محترم صاحبزادہ مرزا اہم اور صاحب صحابہ اہل و عیال و نسل اللہ تعالیٰ فی رحمت سے ہیں۔ الحمد للہ۔  
\* الحاج حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ فی رحمت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

قادیان ۲۰ جنوری۔ کل ایک بج کر ۳۵ منٹ پر مجدد و پہرہ پنجاب کے دیگر مقامات کی طرح قادیان میں بھی زلزلے کے ہلکے جھٹکے محسوس کئے گئے۔ اور ہر طرح فی رحمت رہی۔ والحمد للہ عظیم ذلک

۲۳ جنوری ۱۹۷۵ء ۲۳ صبح ۱۳۵۲ ہجری ۱۰ محرم ۱۳۹۵ ہجری

## ہم سارے عقیدت مندوں کی

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ارفع اعلیٰ مقام اور بلند بالائشان کی سب سے ایک وقت بشیر بھی ہیں اور

## دوسروں کو روشنی پہنچانے اور انہیں متور کرنے والے نور بھی ہیں

## تخلیق کائنات کے منصوبہ الہی میں سب سے اول اور سب سے مقدم آپ ہی کا نور تھا اور ہے

## حضور کے نور سے افاضہ کے بغیر پہلے کبھی کسی کو کوئی مقام ملا اور نہ آئندہ ملنا ہے۔ !!

### جلد سالانہ ربوہ کے اختتامی اجلاس میں حضرت امام جماعت اہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز خطاب کا خلاصہ

قادیان۔ جلد سالانہ ربوہ کے اختتامی اجلاس منعقدہ ۲۸ دسمبر میں حضرت امام جماعت اہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک پر معارف بصیرت افروز علی خطاب کے بعد اجاب جماعت کو اس الہی جلسہ میں تین روزہ شرکت کے بعد رخصت فرمایا۔ حضور انور کے اس خطاب کی روٹ الفضل کے ذریعہ حال میں پتہ نہیں آئی۔ تاہم زین شن کی طرف سے شائع ہونے والے "اخبار حمید" اور "اجاب ناقبہ زبیدی کے ہفت روزہ "الانوار" میں جو مختصر خلاصہ شائع ہوا ہے اسے علی الترتیب اجاب جماعت کے روحانی استفادہ کیلئے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر بریل)

مبعوث ہوئے وہ سب بلا استثنا حضرت قائم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے ہی مستفیع ہوئے۔ کیونکہ آپ اس وقت بھی خاتم النبیین تھے بلکہ اچھی آدمی اور پانی میں تھے۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے افاضہ کے بغیر پہلے کبھی کسی کو کوئی مقام ملا اور نہ آئندہ ملنا ہے۔ جس کو بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی مقام ملنا ہے۔ وہ آپ ہی کے افاضہ کے نتیجہ میں ملنا ہے۔ اور یہی مطلب ہے آپ کے نور ہونے کا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پونے دو دن بعد دوپہر جلد گاہ میں تشریف لاکر ظہر و عصر کی نمازیں پڑھ کر پڑھائیں۔ اس روز پڑھایا جو تھا۔ کھانک جو پڑھی تھی۔ اور تفسیر و تفسیر سے بھی ملنے لگا۔ نماز پڑھانے کے بعد حضور نے مائیک کے سامنے تشریف لاکر جلسہ گاہ میں موجود ہزاروں اجاب کو مخاطب کرنے ہوئے پہلے بلند آواز سے اَللّٰهُمَّ عَلِّمْنِيْ حَقَّ دِيْنِيْ وَرَحْمَةً اللّٰهِ وَرَحْمَةً اللّٰهِ کہا اور پھر فرمایا موسم اچھا ہو گیا ہے۔ نور سے لگا کر گرم ہو گیا ہے۔ یہ ارشاد سننے کی درجہ کی پوری جلسہ گاہ نثرہ کثیر اللہ اشکبار اور قائم الانبیاء زندہ باد کے پرچوں نعروں سے گونج اٹھی۔ اور پھر حضور نے مزید ارشاد فرمایا "ایک نافرہ" "اسانیت زندہ باد" بھی لگائیں۔ اس پر اسی جذبہ و جوش سے اجاب نے "اسانیت زندہ باد" کا نثرہ بھی بلند کیا " (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰)

"تیسرے روز (۲۸ دسمبر ۱۹۷۴ء) کے اختتامی اجلاس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایمان افروز خطاب فرمایا حضور ایدہ اللہ کے اس پر معارف، بصیرت افروز اور مرکز آراء علی خطاب کا موضوع ہمارے عقائد تھا۔ حضور نے اپنی تقریر کو صرف اس حد تک محدود رکھا کہ جماعت اہمیرہ کے عقائد کیا ہیں، ان عقائد کا دوسرے مذاہب کے عقائد سے موازنہ کا پہلو درمیان میں نہیں آنے دیا۔ حضور نے علی الخصوص سلسلہ اجنبیاد میں افضل الرسل قائم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی ارفع و اعلیٰ اور انسانی فہم و ادراک سے بلا نظام کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ارفع و اعلیٰ مقام اور بلند و بالا شان کی رو سے ایک ہی وقت میں بشیر بھی ہیں اور دوسروں کو روشنی پہنچانے اور انہیں متور کرنے والے نور بھی ہیں۔ بشیر ہونے کے لحاظ سے آپ قیمت تک کے تمام ہی نوع انسان کے لئے اسوۂ حسنہ ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللّٰهِ اَسْوَةٌ حَسَنَةٌ اور نور ہونے کے لحاظ سے آپ خاتم الانبیاء ہیں۔ کائنات کی علت غائی آپ ہی کا وجود باجود ہے۔ جیسا کہ فرمایا لَوْلَا لَمْ يَخْلُقْنَا لَمْ يَخْلُقْنَا الْاِنْسَانَ الْاِنْسَانُ۔ نور ہونے کے لحاظ سے تخلیق کائنات کے منصوبہ الہی میں سب سے اول اور سب سے مقدم آپ ہی کا نور تھا اور ہے۔ چنانچہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر حضرت یحییٰ علیہ السلام تک اولین و آخرین میں جتنے بھی انبیاء

ہفت روزہ بریکنگ نیوز  
مؤرخہ ۲۳ مئی ۱۳۵۲ء

## شمالی پاکستان کے

# کوہ قراقرم میں قیامت خیز زلزلہ

شمالی پاکستان کے کوہستانی علاقہ قراقرم میں ۲۸ دسمبر ۱۹۶۵ء کو ایک عظیم الشان قیامت خیز زلزلہ آیا اس کے ۷۵ میل کے اس وسیع و عریض پہاڑی علاقہ کی بیشتر آبادی مختصر سے وقت میں موت کی آفت میں جا گئی اور ہزاروں دیہات مختصر سے وقت میں اس طرح تباہ و بالا ہو گئے کہ کوئی دیہات کو مسخ ہونے سے ہی معدوم ہو گئے۔ ہزاروں ہزار نفوس لغتاً اجل میں گئے۔ سرسبز چراگاہیں مریٹھوں سے خالی ہو گئیں۔ موت کے منہ سے بچ جانے والوں کی بڑی تعداد مہرے کے نیچے بٹی زخموں سے چور اعداد کے لئے پکارنے لگی۔ ناگہانی آفت کے مہزون بے بس نفوس کی حالت ڈارسی بڑے الجھے سے کم نہیں۔ اس تباہی کا دلدار اطلاع پاکستانی اخبارات کے حوالے سے ہی پڑھی دوسری سنگھ لنگھ کی گئی ہیں۔ اگرچہ یہ معنی ابتدائی اطلاعات ہیں، انہیں مکمل رپورٹ نہیں کہا جاسکتا۔ تاہم اس قدر تفصیلات ایسی ہی اس ملک میں کہ پڑھ کر کچھ منہ کو آتا ہے۔

کہا جاسکے کہ قراقرم کے پہاڑی علاقہ میں آنے والے زلزلہ اس دن کی زلزلوں میں جو دنیا کے مختلف حصوں میں آئے ہیں، سب سے زیادہ ہلاکت خیز ہے۔ بلاشبہ یہ تباہی آقا بڑی سے بڑی تباہی جارا نوحی و مینا دبی حجری ۱۵۸۵ء سے ۶۰۵ء تک اس سے پاکستان ایک زلزلہ زلزلہ کا اس علاقے کے لئے قیامت سے کم نہیں۔ یہ انسانی مسئلہ ہے اور اس میں ساری دنیا کی مدد دیاں ان کے ساتھ ہیں۔ اسی لئے وزیر اعظم پاکستان نے عالمی رادری سے امداد کی اپیل کی ہے۔ اور اس کا پھار دیا گیا ہے۔

ہندوستان و ہزاروں دیگر اعداد فوری طور پر پیسے کا اور مزید اڑھائی لاکھ روپے کی دیگر امدادیں پیش کی ہیں۔ پاکستان میں جہاں ہمدردی کے مرکز ریلیے سے شائع ہونے والے چاقی اخبار "الفضل" کے جو پیسے جہاں معمول ہوتے ہیں اس میں شائع شدہ خبر کے مطابق حضرت امام جعفر صادق علیہ السلام نے فرشتوں کی قیام میں ہمدردی اور حیرانہ طور پر اہل قراقرم کے پہلے قسط کے طور پر آفت زدگان کی امداد کے لئے مبلغ تیس ہزار روپے وزیر اعظم کے امداد نفاذ میں ارسال کر دیئے گئے ہیں۔ اس سے ایک غریب مذہبی جماعت کی طرف سے اپنے نئی ذریعہ کے ساتھ وئی ہمدردی کے نئے اظہار کا ثبوت ملتا ہے۔ اس کے علاوہ گجراتی وزیر اعظم پاکستان کی اپیل پر دیگر بہت سے بیرون ملک کی طرف سے خاصی بڑی رقم کے علاوہ مصیبت زدگان کی ضرورت کا دوسرا بہت مسانہ پیسے کی خبریں ریلڈیو پاکستان سے نکلنے میں آئی ہیں۔ توقع کی جاسکتی ہے کہ اس خوفناک تباہی سے زندہ بچ جانے والوں کی خاطر خزانہ ریلیف سے سامان مہیا کیا۔ اگرچہ ناگہانی طور پر رونما ہونے والی قدرتی آفت میں سب کی سب اہمیت نہیں کہ جن کے سامنے انسان قطعی طور پر سبے بس اور لاپرواہی بن کر رہ جاتا ہے۔ لیکن زلزلہ کی آفت تو ایسی ہے کہ باوجود دیگر سامانہ نونوں نے ایسے آلات و ریافت کئے ہیں جن سے سامانہ نذر کے علاقوں کے رہنے والوں کو نذر دی توانا کے بارہ میں قبل از وقت ہوشیار کر دینا ممکن ہو جاسکے۔ اس طرح زمین کی اوپری سطح سے آات کی مدد سے قریباً قریباً صحیح طور پر معلوم کر لیا جاتا ہے کہ اس خطہ ارض کی تہہ میں کس قسم کے بیش بہا دولت کے ذخیرے موجود ہیں۔ مگر اسے سامانہ نونوں کی پیمائی !! کہ باوجود سر توڑ کوشش اور سنی بسپار کے تاحال وہ کوئی ایسی ایجاد نہیں کر پائے جس سے کسی مقام پر آنے والے زلزلہ کے بارہ میں اس علاقہ کے رہنے والوں کو قبل از وقت اس مصیبت سے متنبہ کر سکیں !! یہی وجہ ہے کہ جب جی اے اے اور جی جی اے زلزلہ کے نتیجے میں وئی تباہی آنا فانا آتی ہے تو وہاں کی آبادی کے لئے کسی طرح کا پیش بندی کی کوئی بھی صورت عمل میں نہیں لائی جاسکتی۔ شاید قدرت کو اس قسم کی ناگہانی آفات کے ظاہر کرنے سے نوح انسان کے سرخروہ کو نچا دکھانا مقصود ہوتا ہے۔ تاریخی ذلت تو وہ ایک ایسی بڑی طاقت کی طرف متوجہ ہوں

ہر عقل مند کی تقاضا ہے کہ ان برائیوں کا تھکا جائے۔ باہمخصی صیگر لزلہ کی تو ایسی ناگہانی آفتوں میں شمار کیا جاتا ہے جن کے بارہ میں مادی رنگ میں پیش بندی کے طور پر ذوق نہیں اڑ وقت کسی کو متنبہ کیا جاسکتا ہے اور نہ ہی ان کا متنبہ کرنے کی کوئی تدبیر بھی عمل میں لائی جاسکتی ہے۔ اس کے برعکس جب بھی یہ ناگہانی آفت آتی ہے تو سیکڑوں اور ہزاروں نفوس کو فتنہ اہل بنا کر رکھ دیتی ہے۔ اور دنیا کی ہر رونق اور دلچسپ آبادیاں ان کی آفت میں زمین ہوا ہو کر ان کی بے بسی کو فہر کر تی ہیں۔ اسی میں منظر میں آیت سورۃ الملک کی مذکورہ بالا آیت کو گہر پر ایک بار پھر نگاہ ڈالیں اور دیکھیں کہ کیا زلزلہ کے رونما ہونے میں طاقت الراض کے ماہرین کے میان کردہ مادی اسباب کے ساتھ ساتھ اُن قادر و توانا خدا کی قدرت کا کثر مہ اپنا سمیت ناگ جملہ نہیں دکھاتا جس سے موت و حیات کو اپنے قبضہ میں رکھنے کا برہمنا انکار کرنا ہے۔ !!

اس سے ہماری اس بات کو ثبوت بڑی تقویت ملتی ہے جو ہم نے ابھی ہی کہہ چکے تھے کہ واقعہ ہندوستان میں جہاں مادی اسباب میں وہاں روحانی اسباب بھی بالضرور کار فرما ہیں۔ گو ان تک سب لوگوں کا نگاہ میں پیسچ نہیں سکتیں۔ ان کو وہی افراد خاصہ ہی دیکھ سکتے ہیں جنہیں بصیرت کی خاص نگاہ ملی ہو۔ باقی سب اس قسم کے روحانی اسباب سے قطعی طور پر باہر رہنے کی کسی کو مجال نہیں۔

ان ہی ذہن میں آپ نے مختلف اخبارات میں ایسے نکتے بھی ملاحظہ کئے ہوں گے جو گذشتہ سال کے حصر میں دنیا کے مختلف حصوں میں واقعہ قراقرم سے رونما ہونے والے ایسے زلزلہ پر مشتمل ہیں۔ جن کے ذریعہ دنیا نے خوفناک بلائوں اور تباہیوں کو دیکھا۔ اب اس مختصر سے زمانہ میں ہم کتاب "میں نے لزلوں کے زلزلہ کو کھڑکتا ہوا زمانہ دیکھا" کی بات سے جس میں خصوصی توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ باہمخصی صیگر ہر زلزلہ کے نتیجے میں ایک خاص قسم کے تعداد انسانوں کی لغتاً اپنی گئی ہے۔ اور کسی آبادیاں و ایوانوں میں تبدیل ہو گئی ہے۔ کیا ایسے واقعات اس قابل نہیں کہ انسان ان سے دوسرے جہات حاصل کرے۔ اگرچہ ماہرین طبقات الراض زلزلہ کی اس سبب میں کسی مقام کی تہہ کے نیچے لاوے کے بہت بڑے ذخیرہ کی موجودگی بتاتے ہیں۔ اور اس کو کھڑکتا ہوا مٹی میں جاسکتا ہے۔ لیکن اس قسم کے مادی اسباب کے ساتھ ساتھ ایسے روحانی اسباب بھی موجود ہیں گے جو خود بخود کھڑک لینے کا قدرت سے ہیں کی روحانی لوگوں نے نشان دہی کی ہے۔ اور ایسے خود فکر کی اس وجہ سے بھی پندرہ دورت سے کہ باوجود سامنہ نونوں کی ہر دست کوشش اور بڑی جہد و جدہ کے اچھا نیک وہ کوئی ایسا آلہ ایجاد نہیں کر پائے جس سے پیش از وقوع زلزلہ کی بارہ میں متنبہ لوگوں کو متنبہ کیا جاسکے۔ لیکن اس کے برعکس جن روحانی افراد نے زلزلہ کے رونما ہونے کے مادی اسباب کے ساتھ ساتھ ان کے روحانی اسباب کا طرف بھی توجہ کیا ہے اگر ان کی توجہ و دانی پر نوح انسان متوجہ ہو جائے تو کیا یہ عقل مند ہی نہ ہو گی کہ اس سے ان ناگہانی آفات سے بچ جانے کی صورت پیدا ہو سکتی ہے۔

قرآن مجید ایسی آسمانی کتاب ہے جو نہایت دلچسپی اور توجہ باقیوں سے پُر ہے۔ اس میں متعدد مقامات پر ایسی اہم ماضیہ کا تفسیل سے ذکر کیا ہے جو زلزلہ کی تباہ کاریوں کا اس طور پر شکار بن گئیں کہ ان کا نام و نشان دیکھنا سے مت گہرا گیا۔ اور آج صرت کے طور پر ان کے قصے کتاباں و دنیا میں زبان زد عام ہیں۔ ان قصوں پر زلزلہ کی ایسی جوڑت کا تباہ کاریوں سے قبل آہنی کی طرف سے بھیجئے گئے روحانی افراد نے اپنے مخاطبین کو اپنے رب کے ساتھ مناظر صاف کر لینے اور حدود سے تجاوز نہ کرنے اور انسانیت کے لئے سب سے بھر و تہہ میں جانے کی ہمتی کی تلقین کی۔ مگر ان سب پر وقت کی ضرورت تھی کہ باتوں کو بہرے کا فرق سے متناہیا۔ مگر نتیجہ کیا ہوا، یہی کہ وقت گزر جانے پر وہ زلزلہ کی صورت میں آئے والے عذاب الہی کا تجربہ گئے !!

اس لئے بھائیو! یہ زلزلے، یہ آفات الہی و سماوی سب قدرت کی طرف سے دراصل چھوڑے گئے ہیں۔ تا نا امان خداوند جو اپنے خلق کی اس حد تک مہلکا ہے کہ جس روحانی وجود نے انہی میں مصیبت ہو کر انہیں بد اعمالیوں سے آزاد کیا ہے اور ان کی طرف رجوع کر لینے کی طرف متوجہ کیا اس کی آواز کو نہ صرف رد کر دیا بلکہ اپنے اسرار کی جماعت کے در پے آزار ہو گئے۔ پھر آپ ہی بتائیں کہ ایسی آفات اگر دنیا کے کسی حصے پر اپنا قہری جود نہ دکھائیں تو کون بنے؟

خدا بر طاری ویم و کرم ہے۔ اس کے رحم و کرم کی کوئی انتہا نہیں اور نہ ہی نظیر۔ مگر ارحم الراحمین ہونے کے ساتھ ساتھ اس کا غضب بھی بر طاری و جاری ہے۔ سوائے اس کی ذات کے اس سے چھانے والا بھی کوئی نہیں۔ انسان اپنی نادانی کے سبب بعض اوقات بڑی بے باکی کا حکم نہیں کر سکتا ہے۔ لیکن جب کسی خطہ میں اس کے غضب کے رونما ہونے کے واقعات نکلنے یا دیکھنے میں آئیں تو بولنے سے باکی دکھانے کے اور کٹ جتنے کے طور پر طرح طرح کا تاویلات و تشریحات کا سہارا لینے کے عقلی بلکہ عافیت الہی میں ہے کہ آفت زدگان کی حالت کو دیکھ کر ہمت پکڑتے اور خدا کے حضور توجہ کرتے۔ کیونکہ یہی کہا جاسکتا کہ اس کا نگاہ و ارحم اس مقام اور اس افراد پر ہونے والا ہے۔

پس زلزلہ قراقرم کے مصیبت زدگان سے جہاں ہمیں نہایت درجہ ہمدردی ہے اور ہمارا وئی ان کی مصیبت کی تفصیل میں کچھ ہوا جاتا ہے اور جب درد زلزلہ کے حق میں ہماری بہترین دعاؤں جاری ہیں، اللہ تبارک و تعالیٰ انہیں اس ناگہانی مصیبت کو برداشت کرنے کی توفیق دے اور ان کا حامی و ناصر ہو۔ وہاں ہم اس حق بات کے باوجود لانے سے رہ نہیں سکتے جس سے تمام نوح انسان کی کچی ہمدردی وابستہ ہے۔ (آگے دیکھئے ص ۱۷)

جن نے موت و حیات کا سلسلہ اپنے ہی قبضہ میں رکھا ہے، جہاں کہ وہ فرماتا ہے :-  
 "خَلَقَ الْمَوْتُ وَ الْحَيٰوةَ لِيُبَيِّنَ لَكُمْ اَنْتُمْ كُمْ اَحْسَنُ عَمَلًا  
 وَ اَعْلَىٰ اَعْيُنُ الْخَفِيّوٰرِ"  
 (سورۃ الملک آیت ۱۷)

اور انہی نے موت و حیات کا خلق ہے) اس نے موت و حیات کو اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ تم کو آزمائے  
 تم میں سے کون زیادہ اچھا عمل کرنے والا ہے اور وہ غالب اور بہتر بخشنے والا ہے۔  
 اگرچہ ماہرین طبقات الراض نے زلزلہ کے وجہ و اسباب پر بہت کچھ روشنی ڈالی ہے۔ اس سلسلہ میں ان کی کاوشیں قابل تدریس ہیں لیکن ایسے ماہرین نے اس سلسلہ میں جو کچھ کہا ہے وہ زلزلہ کے مادی پہلو سے تعلق ہی ہے۔ لیکن مادی اسباب کے ساتھ ساتھ ہر چیز کے لئے روحانی اسباب بھی چلتے



# صدائے خوبی کے عظیم منصوبے کا روحانی پروگرام

صد سلسلہ احمدیہ جامعہ جوبلی کے مالک روحانی منصوبے کی کامیابی کے لئے سیتینا حضرت فلیقۃ المسیح الٹاٹ ایہ اذہ تلبے بنصرہ العزیز نے اجاب جماعت کے سامنے دواؤں اور عبادات کا ایک خاص روحانی پروگرام رکھا جسے جس کا خلاصہ یہ ہے۔

۱) جماعت احمدیہ کے تمام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ اجاب جماعت ایک نفلی روزہ رکھا کریں جس کے لئے ہر قصہ شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقامی طور پر مختار کیا جائے۔

۲) دو نفلی روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشا کے بعد سے لے کر نماز فجر کے پہلے تک یا نماز فجر کے بعد ادا کئے جائیں۔

۳) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورہ فاتحہ کی دُعا غور و تدبیر کے ساتھ پڑھی جائے۔

۴) تسبیح و تحمید اور درود شریف۔ یعنی سَبِّحَاتِ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سَبِّحَاتِ اللّٰهِ الذِّكْرِ۔ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَ عَلٰی اٰلِهِ مُحَمَّدٍؑ کا اور اسی طرح استغفار (یعنی اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّیْ مِنْ کُلِّ ذَنْبٍ وَاَنْتَ اَعْلَمُ بِالذَّنْبِ) کا درود روزانہ ۲۳-۲۴ بار کیا جائے۔

۵) مندرجہ ذیل دو عین روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں:-

(۱) رَبَّنَا اشْرَحْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَرَقِّبْنَا اَقْدَامَنَا وَالصَّلٰوةَ عَلٰی الْبِقُوْبِ الْکَاخِرِيْنَ  
(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَحْتَدِيْكَ فِيْ حُوْرِهِمْ وَنُحَوِّدِيْكَ مِنْ شَرِّ ذُرِّيَّتِهِمْ  
ان کے علاوہ حضور نے اپنی زبان میں بھی بکثرت دُعا میں کرنے کی تاکید فرمائی ہے، کہ اذہ تلبے ہماری حقیر زبانوں کو قبول فرمائے اور صد سالہ احمدیہ جوبلی کے عظیم منصوبے کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور ہم مشاہدہ فلیقۃ المسیح پر آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں:-

## اخبار قادیان

قادیان ۱۳ مئی (ہجری) آج بے نماز عصر صحابہ میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی عزیزہ عائشہ صدیقہ بنت مخزوم مولیٰ محمد عبدالعزیز صاحب لیکچرر ہستی مقبرہ کی روضتہ کے لئے اجتماعی دُعا فرمائی۔ عزیزہ مرحومہ ۱۷ مئی کو دُعا نماز کے لئے دہلی روانہ ہو گئی اور دو روز بعد ۱۸ مئی (ہجری) کو دہلی سے بذریعہ طیارہ دُعا نماز کے لئے روانہ ہو گئیں۔ اذہ تلبائی بر طرح حافظہ دناہر پڑھیں۔

قادیان ۱۴ مئی بائینڈنگ کے واسطے جالبی حکم عبدالعزیز صاحب فرما گئے ہیں علیہ دینی جلسہ سالانہ ربوہ میں شہریت کے بعد ہر سال ۱۵ دن تک دوپہر قادیان پہنچے اور آج مسجد ربوہ کار بائینڈنگ کے لئے امرتسر روانہ ہو گئے۔ جہاں سے بمبوظ پہلے دہلی اور پھر دہلی سے بذریعہ طیارہ ہائینڈنگ لے گئے۔ واللہ خیر حافظاً۔

حکم سید محمد صاحب پوٹھی کارکن دفتر وقت جدید کے بان ۱۴ ہجری کو دوسری بچی پیدا ہوئی اور دو روز بعد ۱۹ ہجری کو دنات پا گئی اذہ تلبائی نغم البدل عطا فرمائے آئین

## درخواست دُعا

میرے بڑے بھائی کے پاؤں کی بڑی کوشہ عادتہ کی وجہ سے ٹوٹ گئی ہے جس کی وجہ سے وہ بیمار ہیں۔ ان کی بیماری کے باعث جلالا ماسٹرز کا ذریعہ بند ہو گیا ہے تمام اجاب سے بھائی کی کار عمل محنت کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔

خاکساز و ذکر محمد عارف خان بیٹی (مہاراشٹر)

حجرت پیدائش کے تو علمی اور تحقیقی ترقی کی رفتار ترک جانے آگ کی نظرت جلا ہے بیخ نمود نے کہا کہ اگر میرے دشمن آگ جلا کر مجھے آس میں پیشک دس ڈھانکے علم سے آگ مجھے نہیں جلا سکتی۔ انہوں نے کہا کہ آگ کے لئے ہندو ہے کہ ایک بلاتہ میں دُعا ہو اور دوسرے میں تدبیر ہو، دُعا کی بھی اتنی ہی ضرورت ہے جتنی تدبیر کی۔ انہوں نے کہا جس طرح چاند راستا سے سورج سے روشنی حاصل کرتے ہیں اسی طرح حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا انہوں نے کہا جس طرح چاند راستا سے سورج سے روشنی حاصل کرتے ہیں اسی طرح حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا، انہوں نے کہا اگر خدا کو قائم الایمان کو کامل نور بنانا مطلوب نہ ہوتا تو یہ کیا کلمات پیدائش کی جاتی انہوں نے احمدیوں کو تلقین کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسرت کو اپنائیں اور اگر خدا کا پیارا حامل کرنا ہے تو رسول اکرم کے نور سے استفادہ کریں:-

حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا، انہوں نے کہا اگر خدا کو قائم الایمان کو کامل نور بنانا مطلوب نہ ہوتا تو یہ کیا کلمات پیدائش کی جاتی انہوں نے احمدیوں کو تلقین کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسرت کو اپنائیں اور اگر خدا کا پیارا حامل کرنا ہے تو رسول اکرم کے نور سے استفادہ کریں:-

حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا، انہوں نے کہا اگر خدا کو قائم الایمان کو کامل نور بنانا مطلوب نہ ہوتا تو یہ کیا کلمات پیدائش کی جاتی انہوں نے احمدیوں کو تلقین کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسرت کو اپنائیں اور اگر خدا کا پیارا حامل کرنا ہے تو رسول اکرم کے نور سے استفادہ کریں:-

حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا، انہوں نے کہا اگر خدا کو قائم الایمان کو کامل نور بنانا مطلوب نہ ہوتا تو یہ کیا کلمات پیدائش کی جاتی انہوں نے احمدیوں کو تلقین کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسرت کو اپنائیں اور اگر خدا کا پیارا حامل کرنا ہے تو رسول اکرم کے نور سے استفادہ کریں:-

حضرت آدم علیہ السلام اور دوسرے انبیاء کرام نے نور نبوت حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا، انہوں نے کہا اگر خدا کو قائم الایمان کو کامل نور بنانا مطلوب نہ ہوتا تو یہ کیا کلمات پیدائش کی جاتی انہوں نے احمدیوں کو تلقین کی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسرت کو اپنائیں اور اگر خدا کا پیارا حامل کرنا ہے تو رسول اکرم کے نور سے استفادہ کریں:-

۲۹ دسمبر ملت رپورٹ، قادیان  
فرقے کے سربراہ مرزا ناصر احمد نے کل ربوہ میں قادیانوں کے سالانہ اجلاس کے آخری اجٹاع میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگرچہ ہمارے فرقے کو مسلمانوں نے مسترد کیا ہے مگر آئندہ دس بیس سال میں ساری دنیا پر چھا جائیں گے۔ انہوں نے پیشنگوی کی کہ سرمایہ داری اور روس اور چین کے کپڑے نظام تباہ ہو جائیں گے۔ اور دنیا میں صرف قادیانی تحریک بچے گی۔ انہوں نے قادیانوں کو شکرہ دیا کہ وہ اپنی تحریک پلاٹافونم و نظریہ جاری رکھیں:-  
دُعاؤں اور روزانہ ملت تھن ۳۰ دسمبر ۱۹۵۰ء

اعلانِ نکاح  
مرد ۱۹ دسمبر ۱۹۵۰ء  
احمد صاحب نے مسجد مبارک میں بد نماز و نیکو نیت نماز سترت صاحبہ بنت محم فلیل الرحمن صاحب کارکن نظارت علیہ کے نکاح کا اعلان عزیز و سیم احمد صاحب ابن عبدالعزیز صاحب ساکن سے ہونے کے بعد ہجرت ہوئے۔  
مرد ۱۹ دسمبر ۱۹۵۰ء  
مرد ۱۹ دسمبر ۱۹۵۰ء

۲۹ دسمبر ملت رپورٹ، قادیان  
فرقے کے سربراہ مرزا ناصر احمد نے کل ربوہ میں قادیانوں کے سالانہ اجلاس کے آخری اجٹاع میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگرچہ ہمارے فرقے کو مسلمانوں نے مسترد کیا ہے مگر آئندہ دس بیس سال میں ساری دنیا پر چھا جائیں گے۔ انہوں نے پیشنگوی کی کہ سرمایہ داری اور روس اور چین کے کپڑے نظام تباہ ہو جائیں گے۔ اور دنیا میں صرف قادیانی تحریک بچے گی۔ انہوں نے قادیانوں کو شکرہ دیا کہ وہ اپنی تحریک پلاٹافونم و نظریہ جاری رکھیں:-  
دُعاؤں اور روزانہ ملت تھن ۳۰ دسمبر ۱۹۵۰ء

# جماعت احمدیہ کے بارہ میں ملکت اردن کے فتویٰ پورڈ کے فتویٰ کفر ایک نظر

از مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مدراس

زاید رنگہ لکھنے والے کافر جانا اور کافر کہنا ہے کہ مسلمان ہوں ہیں (اقبال)

ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آج کل تمام ہونٹیاں طاق جھوٹ، افتراء، کینہ، بغض، حسد وغیرہ تصبیروں سے مسح ہو کر جی و صداقت کے خلاف میدان میں آئی ہیں اور وہ علما زمانہ بھی حیثیت الہی کو بلا لے لے طاق رکھ کر جماعت احمدیہ کے خلاف جھوٹ اور خاص جھوٹ کا سہارا لے کر کفر سازی کا مشین بنے کر حاکم اور ظان بنا کر مذہبی فرض سمجھ رہے ہیں۔ نام کے مسلمان کہلانے والوں کی ہر ایسی تنظیم اور جماعت اور ان کے اخبارات، رسائل، احمدیت کے خلاف زہر افگنی کو "جمہوریت اور افتراء کی بات کہنے اور مستند آئین کاروائیاں کرنے کو جہاد کا نام دے کر غازی بن رہے ہیں۔

چنانچہ روزنامہ الجمیعیہ دی کی رپورٹ کے مطابق اشاعت میں عملہ اوّل پر ہی "تادیبیت کے بارے میں اردن کے فتویٰ پورڈ کا فتویٰ" کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے۔

اس میں فتویٰ میں منکر تمام الزام ترمیمی اور اعتراضوں کا گوشہ نشین ۹۰ سال سے جماعت احمدیہ تواب دیتی آ رہی ہے۔ ان کے کفر اور کوساہ میں "مفتیان دین" کو جماعت احمدیہ کے موقف کے بارے میں صدق دل سے خانی اللہ بن ہو کر فخر و نکر کرنے کی توقع تو نہیں لی۔ البتہ جماعت احمدیہ کے خلاف تکفیری فتویٰ دینے سے نہیں چوکتے۔ آسمان کے نیچے بدترین غلوں اور فتوؤں اور فسادوں کی بڑی ان علماء سوء اور مفتیان کے بارے میں شیخ اکرم حضرت علی الدین ابن عربی نے پہلے ہی خبردار کیا تھا کہ -

"جب امام مہدی آئیں گے تو اس کے سب سے زیادہ شدید دشمن اسی زمانہ کے علماء اور فقہاء ہوں گے۔ کیونکہ اگر وہ مہدی کو مان لیں گے تو ان کی عوام پر حکومت اور ان پر اختیار باقی نہیں رہے گا"

(فتوحات مکیہ جلد ۲ صفحہ ۷۷۷)

پس فوج کا کوئی مقام نہیں ہے بلکہ

ان پیش خبریوں کو پورا کر رہے ہیں۔ اور کچھ نہیں! (۱)

اب آئے! مذکورہ فتویٰ کی باتوں کا تحقیق تجزیہ کریں۔ اور دیکھیں کہ جن باتوں پر اس فتویٰ کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ وہ کہاں تک درست ہیں۔

سب سے پہلا تصور احمدیوں کا یہ قرار دیا گیا ہے کہ -

"اس گروہ کا دعویٰ ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نجی ہے۔ اسے الٹا خیالی کا کلام الہام ہوتا تھا"

(الجمیعیہ)

گویا کہ حضرت احمد علیہ السلام کا دعویٰ نبوت اور آپ پر نزول وحی والہام مفتیان دین کے نزدیک موجب کفر ہے۔ دراصل ایک تمام مسلمان اور ان کے علماء ایک آنے والے مسیح موعود اور مہدی مہرورد کے منتظر ہیں آتے ہیں۔ اسی موعود و شخصیت کو احادیث نبویہ میں "نبی اللہ کے الفاظ میں یاد کیا گیا ہے (سلم باللہ جانی) سچ کہ حضرت امام سیوطی علیہ الرحمۃ نے نہایت واضح رنگ میں فرمایا تھا

من قال بسلب نبوتہ فقد کفر (صحیح البخاری صفحہ ۱۳۱)

کہ جو شخص کہے کہ حضرت مسیح موعود اپنی آمد تالی میں ہی نہیں ہوں گے وہ کافر ہوگا۔

اسی طرح نواب صدیق حسن خان صاحب فرماتے ہیں۔

فہو ان کان خلیفۃ  
فی الامۃ المحمدیۃ  
فہو رسول و فحیح و  
کریم علی حالہ

(صحیح البخاری صفحہ ۲۶۶)

یعنی باوجود اس بات کے کہ وہ امت محمدیہ کے ایک خلیفہ ہوں گے پھر بھی رسول اور نبی ہوں گے۔

ان سوانح کی موجودگی میں اگر جماعت احمدیہ اور اس کے بانی کافر قرار پاتے ہیں تو اسی فتویٰ کی زد سے وہ تمام علماء سلف بھی کسی صورت میں بچ نہیں سکتے جن کا ان سوانح پر ایمان اور یقین ہے۔ اس لئے فتویٰ کے پہلے جزو

کی ایک ٹاپ تو اسی جگہ ٹوٹ گئی۔ پھر یہ نزول وحی والہام کا پلوسو واضح ہو کہ اسلام نے کبھی بھی جگہ ٹوٹنے اور پھر سے خدا کو پیش نہیں کیا ہے۔ اسناد کے نزدیک تو خدا کے پیارے اور چنیدہ بندوں سے کلام کرنا۔ اور وحی والہام کے ذریعہ احکام و ہدایات نازل کرنا خدا کی بے شمار صفات میں سے ایک بڑی صفت ہے۔ اور یہ صفت بھی دیگر صفات کی طرح کسی صورت میں اور کبھی بھی مطلق نہیں ہو سکتی اسلام کے ایک زندہ مذہب ہونے کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے کہ اس میں خود اللہ سے علم اور وحی ہمارے اس کے آلا سے مشرف ہو کر اس آیت میں تجزیہ اولیاء اور اقطاب وغیرہ آتے رہتے ہیں قرآن کریم صاف اور واضح رنگ میں بیان فرماتا ہے کہ خدائے تعالیٰ کو اللہ ہی صحت کے مطابق وحی والہام کا سلسلہ جاری رکھتا ہے۔ کسی مدعی وحی والہام کو محض اس لئے کافر قرار نہیں دیا جاسکتا کہ وہ نزول وحی کا دعویٰ ہے۔ قرآن کریم کی سورہ شمس مجملہ کی آیت، عن کوثر ۱۔ مؤمن کوثر ۲ اور دیگر متعدد آیات ان بات کو ثابت کرتی ہیں۔

اگر خدائے تعالیٰ کی صفت تکلم کو مطلق قرار دیا جائے تو خدائے تعالیٰ اور دیگر معبودان باطلہ میں کوئی تمیز نہیں رہے گی۔ کیونکہ خدائے تعالیٰ معبودان باطلہ کے بارے میں فرماتا ہے۔

الم یسروا لک لایکلامہم  
ولا یہدیہم سبیلا  
(اعراف روق ۱۸)

کہ کیا مشرکین اس بات پر غور نہیں کرتے کہ ان کے معبود ندان سے کلام کر سکتے ہیں اور نہ ہی اپنے قریب کی راہ بتا سکتے ہیں۔ یہی مضمون ذرا تفصیل سے سورہ مدثر کی آیت ۲ میں اور سورہ فاطر کی آیت ۲۱ میں پایا جاتا ہے۔ اس لئے فتویٰ کفر کی پہلی بنیاد کی دوسری ٹاپ بھی قائم نہ رہ سکتی۔ کیونکہ اس صورت میں سر سے اسلام اور قرآن پاک کی امتیازی تعلیمات سے باخفا دھونا پڑتا ہے۔ اس بارہ میں احمدیوں کا موقف بالکل واضح ہے کیونکہ وہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خدائے تعالیٰ

صفت تکلم کو حاصل نہیں سمجھتے بلکہ نزول وحی والہام کے قائل ہیں۔ البتہ نئی شریعت و احکام والے وحی والہام کا خاتمہ ہو چکا ہے۔ البتہ قرآن کریم اور احادیث کی رو سے تشریح و تفسیری وحی والہام اب بھی جاری ہے اور قیامت تک جاری رہے گا۔

(۲)

تکفیری فتویٰ دینے والے پورڈ نے حدیث نبوی -

ان مثل وحش الانبیاء من قبل کفئل رجل یعنی بیستہ فاحسنہ واجملہ ..... قال فانا لنبینہ وانما خاتمنا لنبینین کو پیش کر کے ہزاروں حدیثوں کے اسی فرسودہ استدلال کا سہارا لیا ہے جو بیحد اسلامی صحیح ہے اور اس کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ارفع پر بہت برا جرح آتا ہے۔

تحقیق یہ ہے کہ اس حدیث کا مفہوم اور مطلب سمجھنے میں ہمارے مخالفین بہت بڑی غلطی کے مرتکب ہوئے ہیں۔ اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا مقام بیان کرنا مقصود نہیں تھا بلکہ صرف تکمیل شریعت کی طرف اشارہ کرنا مقصود تھا۔ یعنی پہلے انبیاء اپنے اپنے زمانہ کی ضرورت کے مطابق احکام شریعت لاتے تھے۔ لیکن حضرت نبی اکرم صلعم کے زمانہ میں عقل انسانی ارتقاء کے بلند ترین مقام پر پہنچ چکی تھی۔ آیت سے پہلے شریعتوں کو بھی شریعت بتائی تھی اس شائع کیا اور جو کئی رہ گئی تھی اس کو بھی پورا کر کے شریعت کے عمل کو مکمل کر دیا۔ چنانچہ قرآن کریم نے فیہما کتاب قیصر ذکار اسی کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

بہر بات اپنی طرف سے نہیں کہہ رہے ہیں۔ اسی قسم کی تشریح و تفصیل سلف ما طیب کر کے ہیں۔ چنانچہ علامہ ابن حجر العسقلانی اپنی مشہور کتاب فتح الباری فی شرح البخاری میں اس حدیث کے متن لکھتے ہیں۔

المصرد هنا النظر الی الاکمل  
بالنسبۃ الی الشریعۃ المحمدیۃ  
مع ما مضی من الشرائع الکاملہ

(فتح الباری جلد ۲ صفحہ ۲۶۱)

یعنی اس جگہ صرف اس بات کا اظہار کرنا مقصود ہے کہ گو سابقہ شریعتیں اپنے اپنے زمانوں کی ضرورتوں کے لحاظ سے کامل ہو سکتی ہیں۔ لیکن شریعت محمدیہ خدائے تعالیٰ کی طرف سے کوئی صورت میں آئی و مکمل کر دیا ہے۔ پس حقیقت یہی ہے کہ عقل و ادنیٰ حدیث میں، صرف شریعت کی تکمیل کی طرف اشارہ کیا ہے۔ ویسے۔ اس کے باوجود پوری تفسیر ان مفتیان کو نام اور علماء عظام سے ہمارا یہ سوال ہے کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث سے اس غلط نبوت میں کسی اور اینٹ (یعنی نبی

کی کنالشن ہوئی ہے تو پھر آپ کے اعتقاد کے مطابق) جب حضرت یحییٰ علیہ السلام آسمان سے تشریف لائے گئے تو وہ "ایٹھ" کہاں لگے گی یا اگر حضرت یحییٰ علیہ السلام نے (آپ کے اعتقاد کے مطابق) اسی آنا ہے تو پھر جگہ پر پوچھنے کے بعد ان کی ایٹھ کہاں لگے گی۔ یا پھر حدیث کے الفاظ بدلوا اور کہو کہ حضور صلعم کی تشریف آوری سے قبل وہ آسمان کی جگہ خالی تھی، ایک تو حضور کے ذریعہ پر ہوگئی دوسری جگہ علیہ علیہ السلام کے ذریعہ پر ہوگی۔ مگر کسی کو جرأت ہے کہ حدیث کے الفاظ بدل کے یحییٰ حضور کی طور پر ہی مانا پڑے گا کہ علیٰ والی حدیث سے علماء زمانہ کا استدلال بالبدایت باطل ہے۔ اور اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہر قسم کی نبوت کو بند کر کے کا مطلب ناکافیست بڑی غلطی ہے۔

— (۳) —

اسی تعلق میں فتویٰ بورڈ نے ایک اور حدیث نقل کی ہے۔  
 کانت بنوا اسرائیل نسو سہم الا نبیاء کلہما ہلک فی خلفہ نبی و انتہ لا نبی بعدی  
 مذکورہ معنی میں اس حدیث کا ترجمہ اور مطلب بیان نہیں کیا ہے۔ شاید اسی میں مصلحت ہوگی، تاکہ عوام کو حقیقت سے دور رکھا جائے۔ نیز فتویٰ بورڈ نے حدیث مکمل طور پر نقل نہیں کی ہے۔ حالانکہ مذکورہ حدیث کے آگے ایک اور فقرہ ہے کہ

سیکون فی امتی خلفاء  
 اس جحد کو محمدؐ چھوڑ دیا گیا ہے۔ اس حدیث کے معنی یہ ہیں کہ بنی اسرائیل میں ہمیشہ انبیاء ہی حکومت کیا کرتے تھے جب کوئی نبی وفات پا جاتا ہے تو ان کے جانشین بھی نبی ہی ہوتے۔ مگر میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگی۔ بلکہ خلفاء ہوں گے۔ اس حدیث میں سکون فی امتی خلفاء کا فقرہ صاف بتاتا ہے کہ اس میں آنحضرت صلعم نے بعد قریب کا زمانہ نراد لیا ہے۔ جیسا کہ لفظ "سہ" سے ظاہر ہے جو مستقبل قریب کے لئے آتا ہے۔ یعنی میرے بعد خلفاء ہوں گے اور معاہدہ نبی کوئی نہیں ہوگا۔ چنانچہ آنحضرت صلعم کی وفات کے بعد حضرت ابو بکرؓ عمرؓ عثمانؓ و علیؓ رضی اللہ عنہم صرف تیس ہی تھے نبی نہیں تھے۔ یہ حدیث صرف آنحضرت صلعم اور سید محمدؐ کے درمیان زمانہ کے لئے ہے کیونکہ آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے کہ  
 ایسی یعنی وہی تھے نبی  
 ابو داؤد جلد ۲۳۵ ۲۳۶ و بخاری جلد ۱۵۵۵  
 تین میرے اور ان کے (سید محمدؐ) کے

درمیان کوئی نبی نہ ہوگا۔  
 پس اس سلسلہ سے بھی فتویٰ بورڈ کی یہ بات کہ آنحضرت صلعم کے بعد ہر قسم کی نبوت منقطع ہو چکی ہے۔ قطعی طور پر ثابت نہ ہو سکی۔ اس طرح بورڈ کا فتویٰ بے بنیاد رہ کر باطل قرار پایا۔

— (۴) —

اس کے بعد زیر نظر فتویٰ میں کہا گیا ہے کہ :-  
 "یہ نادینی یا احمدی گروہ دعویٰ کرتا ہے کہ حضرت سید علیہ السلام کی روح مرزا غلام احمدؒ میں ملتی کرگئی ہے۔ یہ دعویٰ تاج ارواں کی ہی ایک شکل ہے۔ جو مسلمانوں کے اجتماع اور تشریح اسلام کے سرسراہ فاضل ہے۔ یہ سرسراہ افتراء اور جھوٹ ہے۔ جماعت احمدیہ کا قطعاً یہ عقیدہ نہیں کہ "حضرت سید علیہ السلام کی روح حضرت مرزا غلام احمدؒ میں ملتی کرگئی ہے بلکہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کو حضرت سید نامی کا شیل ہونے کا دعویٰ ہے بالکل ایسا ہی جیسے خدا تعالیٰ نے خود حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کا شیل قرار دیا تھا جیسا کہ فرمانا ہے :-

اتآرسلنا الیکم رسولاً شہاداً علیکم کما ارسلنا الی فرعون رسولاً  
 (منزل آیت ۱۶)

اس آیت کی رو سے کوئی بھی مسلمان یہ عقیدہ نہیں رکھتا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی روح حضرت محمد صلعم میں ملتی کرگئی تھی۔ بلکہ معنی حالت کا بیان مقصود ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مشیل ہوئے ہیں۔ بعینہ حضرت سید محمدؐ باقی سلسلہ احمدیہ کا حضرت سید نامی کا شیل ہونے کا ہے نہ یہ کہ ان کی روح حضرت باقی سلسلہ احمدیہ میں ملتی کرگئی ہے کہ اس سے جماعت احمدیہ اور اس کے بانی کو لھو ذابند تاج کا قائل قرار دیا جائے۔  
 پس فتویٰ کی یہ وجہ بھی باطل ہوگئی۔ !!

— (۵) —

آردن کے فتویٰ بورڈ کی طرف سے احمدیوں کی نسبت جو جبات کفر میں سے ایک یہ بات بھی گھڑی گئی ہے کہ گویا :-  
 "نادینی گروہ کا دعویٰ ہے کہ قادیان کا حج اسلام کے فرائض میں سے ایک فرائض ہے اسلام

کے ساتھ ایک نئے فرائض کو بوند کر کے قادیانوں سے بہا بنا دھا ہے۔ جو سرسراہ مردود ہے۔ اس بمسائل تعلیم کے جواب میں سوائے لفظ "ذہنی الکاذب" کے اور کیا کہا جاسکتا ہے۔ ایسی الزام تراشی اور کذب صریح کا مسکت جواب وہ ہزار ہا احمدی حضرات ہیں جنہیں حج بیت اللہ تشریف کا شرف حاصل ہوا ہے۔ درآنحالیکہ ہر احمدی صرف دل سے حج بیت اللہ کے بنیادی اور امام اسلامی رکن کو جزو ایمان جانتا ہے۔ اور بشرط استطاعت یہ ایم فرائض اور کرنا ہے۔ کسی تدارقہ نفس کی بات ہے کہ اس قسم کی کذب، باہمی اور الزام تراشی ایک حکمت کے فتویٰ بورڈ کے شانہ شانہ نہیں۔ بلکہ اس قسم کے فتویوں سے تو خود بورڈ کی اپنی ہی ناپاکی اجماعاً بن کر رہ جاتی ہے۔ اور کہنے والے کو کہہ سکتے ہیں کہ یہ فتویٰ بورڈ نہیں بلکہ فتویٰ بورڈ ہے جو ایسے فتوے جاری کر کے اسلام میں فتنوں کا دروازہ کھولتا ہے

فستدبروا یا اولیاء الابواب جہاں تک قادیان کا تعلق ہے یہ مقام جماعت احمدیہ کا تنظیمی مرکز ہے اس کو بیت اللہ تشریف کے مقابلے میں پیش کرنا یعنی افتراء ہے۔ عجیب بات ہے ایک طرف ان ظالموں اور کاذبوں کا احمدیوں پر یہ الزام ہے کہ وہ حج کے لئے مکہ نہ جاتے تھے نہیں جاتے تو دوسری طرف وہ سعودی عرب کے ذمہ دار ارکان کو غلط فہمی میں مبتلا کر کے انہیں حج بیت اللہ سے روکنے کی کوشش کرتے ہیں۔ احمدیوں کا حج اگر مکہ میں نہیں بلکہ قادیان میں ہوتا ہے تو احمدیوں کو حج سے روکنے کی کوشش نہیں۔ آخر یہ دعویٰ چال کبھی ؟ احمدیوں پر اس طرح کا الزام لگانے والوں کو میں سرزمینِ دکن میں واقع گلبرگہ (سوراسٹھ) میں حضرت خواجہ بندہ نواز گیسو درازؒ کی درگاہ کی طرف دعوت دیتا ہوں جہاں ایک محراب میں خطا حروف میں لکھا ہوا تھا کہ "نسبت کعبہ دکن جز درگاہ گیسو دراز" یعنی سرزمینِ دکن میں سوائے درگاہ حضرت خواجہ صاحب کے کوئی اور کعبہ نہیں !!

اسی طرح احمدیوں پر افتراء باندھنے والے سرزمینِ دکن کے اس کعبہ میں ضرور جا میں اور دیکھیں کہ وہاں پر ہر مزار کا طواف کیا جاتا ہے اور ہر قبر پر سجدہ کئے جاتے ہیں !! اس کے بعد کہا وہ اپنے گریبان میں

دیکھا کرتا دعا  
 خاکدار اس سال ۵.۶ اسکول اسکالرشپ امتحان میں شامل ہونے والا ہوں۔ میری نمایاں کامیابی اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے احباب کرام سے درخواست دعا ہے۔ خاکدار طارق احمد ۵.۶ اسکول بھدرک

منہ ذال کہ نہیں کے کہ عجز  
 جسٹ یارانِ طریقت بعد از نبی تدبیرا  
 — (۶) —

جماعت احمدیہ پر مسک جہاد اور حکومت انگریزی کا خود کا شتمہ بودا وغیرہ فرسودہ اور شرمناک الزامات عائد کرنے کے بعد آردن کے فتویٰ (فتنہ) بورڈ نے مختلف قسم کے جھوٹے اور افتراءوں پر مشتمل جو فتویٰ دیا ہے اس کے آخر میں ہمارے متعلق بعض فیصلہ جات کئے ہیں۔ مثلاً مسلمان احمدیوں سے رشتہ لینا دینا بند کر دیں۔ نکاح منع کیا جائے۔ ذبیحہ نہ کھائیں۔ قبرستان میں جگہ نہ دی جائے وغیرہ وغیرہ۔ اس قسم کے فیصلے ہمارے لئے کوئی نئے نہیں۔ گذشتہ ۸۰ سال سے علماء زمانہ اور مفتیانِ عظام نے ہمارے خلاف یہی طریقہ اختیار کیا ہوا ہے۔ اس کے باوجود احمدیوں کی روز افزوں ترقی بڑھتی ہے۔ اور یہ فیصلے حق و عدالت قبول کرنے میں سیدہ روحوں کے آگے روک نہ بن سکے۔ اب بھی جو فتوے دئے جا رہے ہیں ان کا حشر بھی یہی ہوگا۔ اس سے مختلف نہیں۔ ہم آخر میں ان مفتیانِ دینِ متین اور منافقینِ ختم نبوت کی خدمت میں دردمندانہ دل سے یہ درخواست کرتے ہیں کہ وہ ان فتاویٰ میں الجھے اور مسلمانوں کو بت نئے فتنوں میں ڈالنے کی بجائے ان کو صحیح اسلام پر کاربند کرنے کی کوشش کریں۔ خود بھی اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کریں اور اپنے حلقہ احباب میں بھی فتویٰ کو زلفہ کریں جو تمام نیکیوں کی جز ہے اور اسی سے قرآن مجید کی ابتدا ہوئی ہے۔ اور فتویٰ شعار مسلمان ہی دنیا میں وہ روحانی انقلاب لاسکتے ہیں جو اسلام کے صدر آؤل میں صحابہ کرام نے لاکر دکھا دیا۔ اسی انقلاب کے لئے ساری دنیا آج عالم اسلام کی طرف دیکھ رہی ہے — !!

و باللہ التوفیق

# رابطہ عالم اسلامی کا تفرس کی قرار دین اور ان کا واقعاتی جائزہ

از مکرم مولوی عبدالغنی صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ جدیداً آباد

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام ایک مقام پر فرماتے ہیں۔۔۔

"اسے عقلمندو! میرے کاموں سے مجھے بچاؤ۔ اگر مجھ سے وہ کام اور وہ نشان ظاہر نہیں ہوتے جو خدا تعالیٰ کے تائید یافتہ سے ظاہر ہونے چاہئیں تو تم مجھے مت قبول کرو۔ لیکن اگر ظاہر ہوتے ہیں تو اپنے تئیں دانستہ ہلاکت کے گڑبگڑ میں مت ڈالو۔ بد نظریاں جوڑ دو بدگمانیوں سے باز آ جاؤ۔ کہ ایک باگ کی توہین کی وجہ سے آسمان شرح ہو رہا ہے۔ اور تم نہیں دیکھتے فرقوں کی آنکھوں کو کھینٹ رہا ہے اور انہیں نظر نہیں آتا۔ خدا اپنے جلال میں ہے اور درد و دلدار لرزہ میں۔ کہا ہے وہ عقل جو سمجھ سکتی ہے کہاں ہیں وہ آنکھیں جو دوزخ کو پہچانتی ہیں۔ آسمان پر ایک حکم لکھا گیا۔ کیا تم اس سے ناراض ہو؟ کیا تم رب العزت سے پوچھو گے کہ تو نے ایسا کیوں کہا؟ اسے نادان انسان! باز آ جا کہ صافحہ کے ساتھ کھڑا ہونا تیرے لئے اچھا نہیں۔"

(سراج منیر صفحہ ۵)

"رابطہ عالم اسلامی" کے سچے ہیں کہ "روئے زمین پر پھیلے ہوئے وہ تمام انسان جو اسلام کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ ان کے درمیان ربط و تعلق باہمی اتحاد و ملاپ قائم کرنے والی انجمن باہمیہ الفاظ اور مفہوم کے اعتبار سے اس انجمن کے طویل و عرض عمیق اور جہات میں بڑی گہرائی، وسعت اور کشش پائی جاتی ہے۔ لیکن جیسا کہ ابھی ثابت کیا جانے کا عمل و کردار کے اعتبار سے اس پارٹی کا کوئی مقام ہی نہیں ہے بلکہ رابطہ عالم اسلامی اپنے الفاظ اور مفہوم کے ساتھ صرفاً ٹکرا رہا ہے۔

سب سے پہلا سوال تو یہی پیدا ہوتا ہے کہ اس رابطہ کو قائم کس نے کیا ہے؟ سنی مسلمان جو متعدد فرقوں میں بیٹے چڑھے ہیں اور ایک دوسرے کو کافر اور خارج از اسلام یقین کرتے ہیں۔ کیا ان سب نے

حق کو رابطہ کو قائم کیا ہے۔ نہیں! اگر نہیں! مگر

اس خیالی امت و مخال امت و جنوں پھر ایک پہلو یہ ہے کہ دور حاضر میں کیا ان لوگوں میں کوئی ایسی مسئلہ شخصیت موجود ہے جس نے رابطہ کو جنم دیا ہو مگر اسے بسا آرزو کہ خاک شدہ باوجود کوشش کہ ان لوگوں میں کوئی امیر المومنین یا امام بھی موجود نہیں ہے۔ پس ثابت ہوا کہ پھر پہلو سے "رابطہ عالم اسلامی" کے نام سے روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام کلمہ گو مسلمانوں کو خطرناک دھوکہ دینے کی کوشش کی گئی ہے!

اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کی پوزیشن نہایت واضح اور مضبوط ہے۔ اول یہ کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو قائم کیا ہے۔ دوئم یہ کہ جماعت ایک واجب الاطاعت امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے دامن والستہ ہے۔ جب ہم سرسری لگاہ اس خود ساختہ پارٹی پر ڈالتے ہیں تو اس پر ندوی، مودودی، دلوی بندی اور وہابی چھائے ہوئے دکھائی دیتے ہیں جب کہ ان تمام گروہوں کے متعلق بڑی عقیدہ کے سستیوں نے بوقعداد میں ان سے بہت زیادہ ہیں۔ یہ فتویٰ دے رکھا ہے کہ یہ۔۔۔

"یہ طائفے سب کے سب کافر و مرتد ہیں۔ اور جو ان کے کفر و عذاب میں شک کرے وہ خود کافر ہو جاتا ہے۔" (حسام المرین)

جس کو ہم نے فقرہ صافی تقاسمہ اور تقی ظور سے دیکھا تو کہنے سے اس میں بھی پتہ ہوا پھر اپنی شیعہ بھی رابطہ کی صفوں میں دکھائی نہیں دے رہے۔ لہذا اگر اس کا نام رابطہ عالم ندویت یا رابطہ عالم مودودیہ یا رابطہ عالم دلونڈیت ہوتا تو بات سمجھ میں آسکتی تھی۔ اس کا نام "رابطہ عالم اسلامی" رکھ کر اللہ تعالیٰ اور مسلمانوں کو بدترین دھوکہ دینے کی کوشش کی گئی ہے۔

"یٰٰہادعون اللہ والذین امنوا" (سورۃ البقرۃ)

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔۔۔

"لاخیر فی کثیر من نعومتہ الامن امر لصدقہ او معروف او اصلاح بین الناس۔ ومن یفعل ذلک ابتغوا مرضات اللہ فسوف یؤتیہ اجرہ اعظیما۔ ومن یشاقق الرسول من بعد ما تبیین لہ الہدیٰ و یتبع غیر سبیل المومنین لولہ مالکونی و فصلہ جہنم و مساوت مصیرا"

(نساء رکوع ۱۷)

ان آیات میں دو طرح کے مشورے کرنے کے لئے کیسیاں بنانے کی نشاندہی کی گئی ہے۔

اول۔ ایسی کمیٹی جو صدقہ و خیرات خدمت خلق، نیک اور اچھے کام کرنے کا حکم دینے والی ہو۔ اور لوگوں کے درمیان صلح اور خیر مگانی کا جذبہ بڑھانے والی ہو۔ اور اس کا مشغ لفظ یعنی اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنا ہو۔ ایسی کمیٹی کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے اجر عظیم عطا فرمانے کا وعدہ کیا ہے۔ دوئم۔ ایسی کمیٹیاں جن کا نام تو رابطہ کی طرح بڑا پرکشش ہو۔ وہ انجمن مصلحون، کافرہ لگائے والے ہوں۔ لیکن ان کا عمل و کردار اسوۃ نبوی کے صریحاً خلاف فتنہ و فساد، اختلاف و منافرت پیدا کرنا اور غیر مومن بلکہ کفار کا ہرستہ اختیار کرنا ہو، ایسے لوگوں کے متعلق فرمایا کہ ہم ان کو اس روگردانی کی سزا ضرور دیں گے۔ اور جنہم میں جلا میں گئے اور برا ٹھکانہ ہوگا انہیں نہایت افسوس کے ساتھ اظہار کرنا پڑتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی مخالفت میں رابطہ عالم اسلامی کی قرار دین اس کو مؤخر الذکر کمیٹی ثابت کرتی ہے۔ اور اس طرح رابطہ ایک "لاخیر" کمیٹی، قرآنی اصطلاح میں قرار پاتی ہے۔

رابطہ کو اگر ایسے نام اور مفہوم کا کچھ بھی باقی ہوتا تو اگر یہ کمیٹی ہی تھی تو اس کا اولین فرض یہ تھا کہ سب سے پہلے یہ اعلان کرنی کہ مسلمانوں کے تجزیہ پوش علماء نے جو کفر و ارتداد کے ایک دوسرے کے خلاف فتاوے دے رکھے ہیں انہیں آج رابطہ عالم اسلامی کا اہم قرار دیتے ہیں۔ اور اس کے بعد "رابطہ" متفق علماء سے ایک قویہ نامہ کھرا کر آئندہ کسی بھی کلمہ گو مسلمان کو کافر اور خارج از اسلام قرار نہیں دیں گے۔ اور تجزیہ پوش علماء جو کلمہ گو مسلمان کو کافر اور خارج از اسلام قرار دے کر وفات پاچکے ہیں وہ سب اللہ تعالیٰ کے حضور خالی مواخذہ ہیں۔ اگر رابطہ اس قسم کا کوئی قدم اٹھاتی تو وہ اس کے نام اور مفہوم کے مطابق ایک مثبت قدم ہوتا۔ لیکن ہم جانتے ہیں کہ رابطہ جیسی اکثریت کی پارٹی انجمن کسی بھی ایسا مثبت قدم اٹھانے کی جرأت نہیں کر سکتی کیونکہ ایسا کرنے سے سستیوں کے وہ تجزیہ پوش علماء جنہوں نے ایک دوسرے کلمہ گو سستیوں کو کافر قرار دے رکھا ہے۔ ان کے تیروں کا نشانہ خود رابطہ کو ہی بنا دیتا ہے۔ اس لئے رابطہ نے مثبت پہلو کو ترک کر کے سراسر سنی پہلو اختیار کر لیا اور سب فرقوں سے بہت بڑھ کر اسلام برعلی کرنے والی جماعت احمدیہ کی مخالفت میں ہی قرار دین اس کی ڈالیں۔ اور یہ قرار دین غیر انسانی ہونے کے علاوہ غیر اسلامی بھی ہیں۔ سب سر بہ حادی وہ حماقت ہے کہ جاتی ہیں کفر و بدعت سے وہ رغبت ہے کہ جاتی ہیں

**قرار داد اول**

اس طرح باس کا ہے

"ہر اسلامی تنظیم، قادیانی سرگرمیوں کو جہاں بھی سرگرم عمل ہیں روکے ان کی تحقیقت سے پردہ اٹھائے اور دنیا کو اس سے واقف کرائے۔ تاکہ لوگ ان کے جالی میں نہ پھنسنے پائیں۔"

اس قرار داد پر سب سے پہلا سوال یہی پیدا ہوتا ہے کہ ان اسلامی تنظیموں کو سستیوں کے تجزیہ پوش علماء نے پہلے ہی کافر، مرتد اور واجب القتل قرار دے رکھا ہے۔ اب رابطہ کو یہ حق کس نے دیا ہے کہ وہ انہی تنظیموں سے اس قسم کا فتنہ و فساد پیدا کرنے والا مطالبہ کرے؟

انہیں قابل نہیں شاہد نہیں منصف شوہرے افراد کو جسے قتل کا دعوئی کس پر؟

# کوئٹہ کے زلزلہ بعد پاکستان کی تاریخ کا شدید ترین زلزلہ

## ضلع سوات کے ستر میل کے علاقہ میں تو خا کی تاریخی شاہی راجہ جانی ملی امین

مرنے والوں کی تعداد ۷۰۰۰ اور زخمیوں کی تعداد پندرہ ہزار تک پہنچ چکی ہے۔

راولپنڈی — ۲۸ دسمبر ۱۹۷۴ء، ہفتہ کے روز سوا پانچ بجے شام کے قریب ضلع سوات کا قریباً ستر میل کا علاقہ شدید زلزلہ سے لرزا اٹھا جس سے دور دور تک تباہی پھیل گئی ہے اور علاقہ بھر میں شدید جانی و مالی نقصان ہوا ہے۔ ۲۰ دسمبر کی شام تک مرنے والوں کی تعداد ۷۰۰۰ ہے اور پانچ بجے ہے اور پندرہ ہزار سے زائد افراد زخمی ہو چکے ہیں لیکن ابھی تک دور دراز علاقوں سے اہل علاقہ معمولی زخمی ہوئی ہیں اس لئے حدتہرے کہ مرنے اور زخمی ہونے والوں کی تعداد اس سے بہت زیادہ ہے۔ دس دیہات میں قریباً پانچ ہزار مکانات مکمل طور پر تباہ ہو گئے ہیں اور چار ہزار مکانات کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ ۶ ہزار افراد متاثر ہوئے ہیں۔ شہر اہل قراقرم پر واقع گاؤں جن رات بھر زلزلے کے شدید جھٹکوں سے لرزا رہا۔ یہ گاؤں مکمل طور پر تباہ ہو گیا ہے۔ اس کے پانچ سو مکانات میں سے ایک مکان بھی ایسا نہیں ہے جو زمین بوس نہ ہوا ہو۔ (گوالہ ریلوے ۲۱ دسمبر ۱۹۷۴ء)

۱۹۳۵ء کے کوئٹہ کے زلزلے کے بعد ضلع سوات میں آنے والا یہ زلزلہ پاکستان کی تاریخ کا شدید ترین زلزلہ ہے۔ (سوات ۲۰ دسمبر ۷۴ء، صفحہ اول)

پاک فوج کے ایک مذہبی معلم مولوی عبدالغفور نے بتایا کہ وہ نماز مغرب کے لئے مسجد میں گیا ابھی مؤذن اذان دینے ہی لگا تھا کہ زلزلہ کے باعث مسجد دہل گئی اور اس کی ایک دیوار اس پر آگری۔ مؤذن چونکہ کھلی جگہ پر تھا اس لئے وہ بچ گیا۔ اسی نے اسے ملہ تھے سے نکالا۔ مولوی عبدالغفور نے بتایا کہ وہ ساری رات زخمی ہونے کے باوجود مسجد میں با اس نے پشاور کو فرسٹے اور دریا کے سندھ میں لڑھکنے ہوئے دیکھا۔ اس نے بتایا کہ پتہ نامی قصبہ کے بازار میں ایک سو دوکانیں تھیں جو سب کی سب بیونہ زمین ہو گئیں۔ ایک تو خان محمد رفیق نے برفوں میں ترسناک ہیں ہے۔ بتایا کہ بس بوٹ سے اس کا تعلق ہے وہ آج کل شاہراہ قراقرم کی تعمیر کے سلسلہ میں جن گاؤں کے قریب تھا وہی ڈالے ہوئے ہے اس نے بتایا کہ زلزلے کے جھٹکے ختم ہونے کے پر وہ اپنے قصبے سے باہر نکلا ہی تھا کہ دیوار اس پر آگری۔ جس سے وہ شدید زخمی ہو کر ہوش ہو گیا۔ ہسپتال میں ایک اور زخمی رشید کو بھی زخمی حالت میں اسی گاؤں سے لایا گیا ہے اس نے بھی بتایا کہ زلزلے کی گڑگڑاہٹ انتہائی تو خفاک تھی۔ جس سے پورا گاؤں بیونہ زمین ہو گیا۔ (امر روز ۲۰ دسمبر ۷۴ء، ص ۷)

(پتہ کا قصبہ راولپنڈی سے قریباً ڈیڑھ سو میل شمال اور گلگت سے تین سو میل دور واقع ہے۔ ٹھاکوٹ سے اس کا فاصلہ ۳۴ میل ہے۔)

## زلزلہ سے متاثرہ علاقہ کے ۲۱ گاؤں صفر ہستی سے مٹ گئے

### پتہ کا تباہ شدہ علاقہ ۱۵۷ مربع میل کے بعد زلزلہ سے لرزا اٹھتا ہے

ایبٹ آباد ۲۱ دسمبر۔ گذشتہ پچھتے کے روز قیامت نیر زلزلہ میں ضلع سوات میں کئی ہزار افراد کے ہلاک و زخمی ہونے کے علاوہ ضلع ہزارہ میں بھی دو ہزار افراد کے ہلاک اور ہزاروں کے زخمی ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ ان اطلاعات کے مطابق بٹگرام سب ڈویژن ضلع ہزارہ کے علاقہ الاچی میں چار سو افراد اور بلاس میں سولہ سو افراد زلزلے سے جانی بچ ہو گئے ہیں۔ زلزلے کے سبب ضلع ہزارہ کے یہ علاقہ تباہی و بربادی کی مندرجہ ذیل تصور کیے ہوئے ہیں۔ ہزاروں مکانات زمین بوس ہو چکے ہیں اور ان مکانات کے بے تھے دیبے سینکڑوں افراد امداد کے منتظر ہیں۔ اس زلزلے سے سینکڑوں معصوم بچے ہلاک ہو گئے ہیں۔ تین کا تباہ شدہ علاقہ ۱۵۷ مربع میل کے بعد زلزلہ سے لرزا اٹھتا ہے۔ راولپنڈی سے فی فی لمبی کے نامزد گاؤں کی اطلاع کے مطابق زلزلے سے کم و بیش ۲۱ گاؤں یا تو مکمل تباہ ہو گئے ہیں یا اپنی شدید نقصان پہنچا ہے۔ شہر اہل طور پر ۶۰ ہزار افراد تباہ ہو گئے ہیں۔ (روزنامہ لوائے وقت لاہور ۲۱ دسمبر ۱۹۷۴ء، صفحہ اول)

اور علی میدان میں اگر یہ لوگ ہماری یقینوں سے روہہ اٹھائیں گے تو اس صورت میں فتح پیلے بھی ہمارے ہاتھ میں رہے گی اور آئندہ ہی رہے گی۔ کلمہ شہادت 'مازہ روزہ' ج زلزلہ ارکان اسلام میں تو ہمارا کوئی اختلاف نہیں ہے البتہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ان لوگوں نے بعض خدائی صفات دے رکھی ہیں کہ وہ جہنمی مردوں کو زندہ کرتے تھے۔ یہاں تک انہوں نے اور کوڑھیوں کو اچھا کرتے تھے اسی کے پرندے بنا کر ان میں جھونک مارتے تو وہ بھر کرتے آتے ہوئے درختوں پر بیٹھ جاتے اور قدرتی پرندوں میں مل جاتے۔ اور سب سے بڑھ کر کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دو ہزار سال سے جہنم نیکی کے ساتھ آسمان پر زندہ موجود ہیں۔ نہ توڑھے ہوتے ہیں نہ وفات پاتے ہیں اور اس طرح یہ لوگ عیسائیوں کے عقیدہ مسیح ابن اللہ کو تقویت پہنچا رہے ہیں۔ لہذا اس تو مساحتہ "والد عالم اسلامی" کے ساتھ ہمارا فیصلہ کن اختلاف یہی ہے۔ کیونکہ وفات مسیح ثابت ہو جانے سے باقی خدائی صفات کا بھی تو مسیح کو دی جانی ہیں خود بخود تلخ قبح ہو جاتا ہے۔ حضرت باقی سلسلہ عالیہ اجدید اسی حقیقت کو اس طرح بیان فرماتے ہیں۔

یاد رہے ہم میں اور ان لوگوں میں بجز اس ایک مسئلہ کے کوئی مخالفت نہیں یعنی یہ کہ یہ لوگ لہو صحریہ کرکے قرآن اور حدیث کو چھوڑ کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے قائل ہیں۔ اور ہم بموجب لہو صحریہ قرآنیہ اور حدیثیہ بتا کر بلا کے اور ایمان آئے ان اہل عبرت کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے قائل ہیں۔" (آیام الصلح ۸۵)

اس فیصلہ کن حقیقت سے جوں جوں یہ لوگ پر وہ اٹھائیں گے لوگ بڑی تیزی کے ساتھ اجمہیت کو قبول کرتے جائیں گے۔

حضرت باقی سلسلہ عالیہ اجدید ایک مقام پر فرماتے ہیں۔

"کوئی شخص واقعی طور پر میرے پر کوئی الزام نہیں لگا سکتا۔ اور نہ میرے نفساں پر کوئی جرح کر سکتا ہے۔ اور نہ میرے بعض آسمانی نشانوں پر کوئی ایسی جرح لگ سکتا ہے جو وہی ہر شخص لگایا گیا ہو گزشتہ پر اور ان کے بعض آسمانی نشانوں پر چٹھنوں سے نہیں کی۔ جن کی حقیقت کو ان نادان متعصبوں نے نہیں سمجھا"

(بارعین صحت)

میں جہاں تک کسی مقدس اشیاء پر کوئی اچھا لہنے کا سوال ہے اور گالیاں دینے اور نکتہ جبین کرنے کا سوال ہے وہ تو ہمیشہ سے ہوتا آیا ہے۔ اس سے ہٹ کر علم و عقاید

### ۱۹۷۴ء واقعات اور مصیبتوں کا سال تھا

کراچی ۲۱ دسمبر۔ وزیر اعظم بھٹو آج پتہ کا ختم دورہ کرنے کے بعد جب واپس یہاں پہنچے تو ہوائی اڈے پر اہل ذمہ داریوں نے ان سے دریافت کیا کہ کیا یہ سال جس کے چند لمحے ابھی باقی ہیں تھا اور مصیبتوں کا سال نہیں رہا؟ وزیر اعظم نے جو کافی ممکن نظر آ رہے تھے گوڑے سندھ پر کئی لیاقت علی سے دریافت کیا، ایک ایک ہی دم اور حکومت وغیرہ کو تسلیم کرتی ہیں؟ اس کے بعد انہوں نے خود ہی جواب دیا میں دسمبر

تو نہیں ہوں تاہم یہ حقیقت ہے کہ اس سال میں تریما کے حادثے سے دو چار ہزار یا تین لاکھ لوگ بھی ہمارے لئے شدید تباہی کا شکار ہوئے ہیں۔ ہزاروں کیلئے یہ اور اب زلزلے کا یہ المیہ ہمارے سامنے ہے! وزیر اعظم نے قدر سے توقع کے بعد کہا یہ سال ختم ہو رہا ہے اب تمام مسائل حل ہو گا۔ ہمیں امید ہے کہ تمام مسائل ختم ہو جائیں گے اور ہمیں ملے کہ اس سال ختم ہو گا۔ (امر روز ۲۱ دسمبر ۷۴ء، صفحہ اول)





# وصایا

نوٹ: وصایا منقوری سے قبل اس وقت شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اپنے اعتراض کے تفصیل سے دفتر خطا کو آگاہ کرے۔

(سیکریٹری ہستی قبرہ قادیان)

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۲:** منکد یوسف علی خان ولد رحمت اللہ خان صاحب قوم پٹان پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن دہراں ساہی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۲ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ مندرجہ ذیل ہے:۔  
زمین زرعی ۲ ایکڑ اور خانہ باغ وغیرہ نصف ایکڑ ہے جو دہراں ساہی بلوے سوٹھڑہ مانتری موہاف میں ہے۔ اس کی قیمت دس ہزار روپے ہے میں اس کے پانچ حصے وصیت بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کر لے گا اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی قبرہ قادیان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے صدر انجنیئر احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
العلیہ: یوسف علی خان۔ گواہ شد: سید شہاب الدین احمدی سیکریٹری مال جاغت  
احمدیہ سوٹھڑہ گواہ شد: ذوالفقار علی خاں سیکریٹری اور عامر

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۳:** منکد کبیرا بی بی زوجہ علی خان صاحب قوم پٹان پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن دہراں ساہی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۳ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری مندرجہ ذیل جائیداد غیر منقولہ ہے۔  
میرے زر مہر پانچ سو روپے کے عوض فائدے مجھے ۶ کھنڈ زمین زرعی داوقو موضع مانتری سوٹھڑہ میں دے دی ہے۔ اس وقت اس کی قیمت ۱۳۰۰ روپے ہے۔ میرے پاس زرہ زبورات بھی ہیں، مذکورہ اور منقولہ جائیداد ہے میں ۱۳۰۰ روپے کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کر لے گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی قبرہ قادیان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اور وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے صدر انجنیئر احمدیہ قادیان ہوگی رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
الامۃ: نشانی انکھٹا کبیرا بی بی صاحبہ گواہ شد: خاندنہ نور سید یوسف علی خان گواہ شد: ذوالفقار علی خاں اور عامر

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۵:** منکد طلحہ بی بی زوجہ طاہر علی صاحب مرحوم قوم شیخ پٹان پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن دہراں ساہی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۵ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ فائدہ مرحوم کی وجہ سے میری بل سکا زبورات بھی میرے پاس نہیں ہیں۔ میرے داماد مجھے ۳۰ روپے ہاپار خوراک کیلئے دیتے ہیں اس کے پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا کر لے گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
الامۃ: طلحہ بی بی گواہ شد: یوسف علی خان صاحب جاغت احمدیہ سوٹھڑہ گواہ شد: خاک رسید یعقوب الرحمن عمر ۱۹۰۲

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۶:** منکد اللہ اللہ ولد محمد خاتون زوجہ سید رشید احمد صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن احمدی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۶ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۶ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر مہر ۳۵۰۰ روپے ہاپار خوراک ہے۔ اس کے علاوہ میرے پاس طلائی زبورات (گلے کا پڑا، تختی، کافور کے بندے) ۱۰۰۰ روپے کا نیکہ پڑیاں) چار تولیہ قیمت ۲۰۰ روپے اور چاندی کے زبورات (پازرب پتلے) تین تولیہ قیمت ۲۰ روپے ہے جن کا میزان ۵۵۰۲ روپے تھا ہے میں ان کے پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد زندگی میں جو جائیداد پیدا کر لے گی، اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی قبرہ قادیان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے صدر انجنیئر احمدیہ قادیان مالک ہوگی رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
الامۃ: سید اللہ اللہ ولد محمد خاتون صاحبہ گواہ شد: خاندنہ محمدیہ خاک رسید رشید احمدی عقی عنہ ۱۲۵۲ھ ساکن گواہ شد: سید شہاب الدین

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۷:** منکد زہرہ خاتون بیوہ سید مصمص الدین صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۲ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن احمدی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۷ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے میرے پاس زرہ زبورات بھی نہیں ہیں میرا زر مہر ۵۵۰ روپے ہاپار خاندنہ مرحوم قاسم کے پانچ حصے ادا کرنے کی میری وصیت کے حساب میں میرے لاکے سید رشید احمدی نے ذمہ داری قبول کی ہے سو میں ۵۵۰ روپے کے پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کر لے گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کو دینا ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے صدر انجنیئر احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
الامۃ: زہرہ خاتون گواہ شد: خاک رسید رشید احمدی عنہ ۱۲۵۲ھ ساکن گواہ شد: سید شہاب الدین

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۸:** منکد سید شہاب الدین ولد سید نیاز الدین صاحب مرحوم سید پیشہ زراعت عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن احمدی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۸ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ یہ تفصیل ذیل ہے۔  
زمین زہرہ کاشت زرعی ۲ ایکڑ جو کو سہی سوٹھڑہ میں واقع ہے جس کی قیمت اس وقت دس ہزار روپے ہے اور موضع پیکرہ پور نزدیک کو سہی کم ٹھکانہ زمین سے جس کی قیمت بھی ادھر کی قیمت میں شامل ہے۔ ایک رہائشی مکان رقبہ پانچ کھنڈ ہے جس کی قیمت ۱۵۰ روپے ہے میں پندرہ سو روپے کے پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد زندگی میں جو جائیداد پیدا کر لے گا اس کی اطلاع مجلس کارپرداز صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصے کی بھی صدر انجنیئر احمدیہ قادیان مالک ہوگی رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
العلیہ: سید شہاب الدین احمد گواہ شد: خاک رسید رشید احمدی عقی عنہ ۱۲۵۲ھ ساکن گواہ شد: خاک رسید یعقوب الرحمن عقی عنہ ۱۲۵۲ھ

**وصیت نمبر ۱۲۰۹۹:** منکد سید جمال الدین احمد ولد سید مصباح انجنیئر صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۲۹۵ھ ساکن احمدی سوٹھڑہ ڈاکٹر خانہ ذاکر خانہ سوٹھڑہ ضلع کلک حوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دھاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲۰۹۹ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری زمین پراس ۱ ایکڑ داوقو کو سہی دہراں ساہی رائے سوٹھڑہ کا پورہ وضعات میں ہے کلک میں ایک مکان کا رقبہ ڈیڑھ کھنڈ ہے جس کی قیمت ۵۰ روپے ہوگی اس کے علاوہ کچھ جائیداد میرے والدین کی طرف سے ورثہ میں ہے۔ میرے بچہ میں غالباً ۳۰ روپے کی ہوگی گورنمنٹ کالج میں ترقی ہے جو زمین کے بارہ میں فیصلہ کرے گا اور ہاپار ۱۰ روپے کی ہوگی میں اس سب جائیداد کے ہاپار آمد کے پانچ حصے بحق صدر انجنیئر احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی رہتا لقبیلہ منانث انت المسمیع العلیہ  
العلیہ: منکد سید جمال الدین احمد گواہ شد: خاک رسید یعقوب الرحمن عمر ۱۹۰۲

العبد سید جمال الدین احمد - گواہ شد: خاکسار سید رشید احمدی عمر ۱۲ سال مکان شادکوش  
گواہ شد: سید نقیوب الرحمن عمر ۴۲-۳-۱۶

# کوئٹہ اقرام میں قیامت خیز زلزلہ - یقیناً لاکھوں جانیں ضائع ہو گئیں

اور وہ یہ کہ بجائے آج اپنے خلیکے کا ساتھ بنا معاملہ درست کرو۔ خدانے جس شخص کو اس زمانہ کی روحانی اصلاح کے لئے نکلوا کیا ہے اس کی آواز پر کان دھرو۔ ورنہ اس نے تو بہت عرصہ پہلے بڑے ہی واضح کلمات سے اپنی اصلاحی ایسی آیتوں کے آئے سے متنبہ کر دیا ہوا ہے جس کا کچھ نمونہ تو دینا چاہیے۔ اگر بارہ نہ آئی تو کچھ نونہ اور بھی دیکھیں گے۔ چاہے کوئی کچھ کہے، یہی بات تو یہی ہے کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اس زمانہ کے روحانی معلم ہیں۔ ان کے بروقت انتباہ کے باوجود جب وہ نیا سلسلہ اپنی اصلاح کی طرف توجہ نہ کرے تو قرآن مجید میں بیان شدہ سنت خداوندی کے مطابق کہ:-

وَمَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّىٰ تَبْعَثَ رَسُولًا

(یہی اسرائیل آیت ص ۱۷۱)

ترجمہ: ہم کسی قوم پر (بہرگز عذاب نہیں بھیجتے جب تک کہ ان کی طرف کوئی رسول نہ بھیج دیں۔ آج دنیا طرح طرح کے عذاب دکھ رہی ہے۔ اور زلزلہ بھی محمدؐ ان الہی فریبوں کے بڑے عذاب ہی ہیں۔ کاش کہ دُنیا ان سے عبرت لے لے۔ اور اصلاح احوال کی طرف متوجہ ہو !!

فَهَلْ مِنْ شَيْءٍ يَذِّكِّرُ !!

# امتحانِ مبلغین و مبلغین کرام

علمائے دین و تبلیغ اور مبلغین و مبلغین کی اطلاع کے لئے ڈیڑھا ستر اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا امتحان حسب طریق نظامت دعوت و تبلیغ کی زیر نگرانی مہرزہ امان ۱۳۵۲ ہجری مطابق ۲ مارچ ۱۹۷۵ بروز اتوار منعقد ہوگا۔ دینی نصاب برائے سال ۵۲-۱۳۵۳ ہجری (۷۵-۱۹۷۴) "ایام الصلح" تالیف سیدنا حضرت شیخ محمود و مہدی مہرود علیہ السلام معزز کا ہے۔ اس امتحان میں سیکشن و مینز گریڈ پلے والے مبلغین کے سوا دیگر کسی مبلغین شامل ہوں گے۔

نوٹ:۔۔۔ مندرجہ بالا اعلان اخبار بدر ۲۵ اپریل ۱۹۷۴ء ص ۱ پر ہو چکا ہے۔  
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# اخبار بدر کی شرح چندہ میں اضافہ

صدر انجمن احمدیہ تاوان نے ماہ جنوری سے اخبار بدر کا چندہ سالانہ وٹن روپے سے بڑھا کر پندرہ روپے کر دیا ہے۔ اس کے مطابق آئندہ کے لئے حسب ذیل تفصیل سے شرحہ یادگار چندہ جمع کیا کریں۔

- سالانہ \_\_\_\_\_ ۱۵ روپے
- ششماہی \_\_\_\_\_ ۸ روپے
- مالک غیر \_\_\_\_\_ ۳۰ روپے
- فی پرچہ \_\_\_\_\_ ۳۰ روپے

(بیچر اخبار بدر قادیان)

**ہر قسم اور ہر ماڈل کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤڈینس کی خدمات حاصل فرمائیے !!**

**اؤڈینس**

**Autowings**

32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS - 600004.  
PHONE NO. 76360.

# اعلاناتِ نکاح

① مہرزہ ۱۳ رگت ۷۰ء کو کم مولوی عبدالواحد صاحب ناصل نے خاکسار کے بیٹے عزیز ممدان صاحب کا نکاح کا اعلان ہوا۔ عہدہ صاحبہ بانو بنت کرم ناصر ظلم رسول صاحب ساکن میٹرو وارڈ موضع ۲۰۰۰ روپے ہجرت کر گیا۔ اس مہرزہ پر فریقین کی طرف سے لہوا روپے اعانت ہذا اور ۱۰۰ روپے شکرانہ خیر میں دیئے گئے۔ تمام اجاب جماعت سے اس رشتہ کے باجکت اور شکرانہ حسنہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کی اولیہ کی صحت اکثر ناساز رہتی ہے۔ کمال شکر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
خاکسار، محمد عبدالرشید بیک ٹریڈنگ ہاؤس شامیان (کشمیر)

② محترم صاحبزادہ مہرزہ اقبال صاحب نے ۱۳ صلیح (جنوری) کو سید اعلیٰ بن محمد نواز عصر عزیزہ عائشہ صدیقہ صاحبہ بی۔ سے دفتر چوہدری محمد عبداللہ صاحب درویش سیکرٹری ہجرتی مقبرہ قادیان کے نکاح کا عہدہ مہرزہ ۱۳ صاحبہ بی۔ ایس بی، ساکن کوپن سیکننگ ٹاؤن مارک (لیسر کرم سید محمد حسین شاہ صاحب ساکن بروہہ ان کرم سید حسین شاہ صاحبہ، ادیان جہاں، جہاں جہاں) کو ہجرت کر گیا۔ مہرزہ ۱۳ روپے ہجرتی اعلان فرمایا۔ خطبہ نکاح میں آپ نے فرمایا کہ سیدنا حضرت امیر المومنین ابوبکرؓ کے لئے شہداء مبارک کے مطابق میرے دو عزیز رشتہ طے ہوا تھا۔ فریقین نے استخارہ اور دعاؤں کے بعد اسے قبول کیا۔ یہاں پہلے بھی دعا کرتا رہا ہوں اور آئندہ بھی دعا کروں گا۔ میرا خاص دل پر توجہ کی کہنا ہوں کہ (اجاب دعا کریں کہ نکاح مبارک ہو۔ عزیزہ کا سفر بخیر و عاقبت انجام پائے۔ قادیان سے اس طرز پر یہ پہلا رشتہ نامہ ہوا ہے۔) یعنی برصغیر ہندو پاک کے باہر پہلی خاندان کے رشتہ کے لئے نہ اس کے باعث خود اہلی وہاں جاری ہے) بعد خطبہ حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر قادیان نے اجاب سمیت دعا فرمائی۔

عزیزہ قادیان سے ۱۵ صلیح کو روانہ ہو کر ۱۳ صلیح (جنوری) کو دہلی سے مدنیہ ہوائی جہاز اسی شام کو پن امپکن پہنچ گئی۔ جی جی جی اس کی والدہ محترمہ کوئی گیارہ سال پہلے وفات پائی تھیں۔ اور بڑا بھائی اور اس کے اہل و عیال اور بیٹنی بہن لاہور میں ہیں۔ جن سے کئی سال سے ملاقات سے محروم ہے۔ ایسے موقع پر ایسی جدائیوں کا طبعی طور پر دل پر گہرا اثر ہوتا ہے۔ آج اب سے مکرر دعاؤں کی درخواست ہے۔  
خاکسار: ملک صلاح الدین ایم۔ اے  
مؤلف: اصحاب احمد قادیان

# بِوَالِدَاتِ

برادرم کرم مولوی محمد عبداللہ صاحب شمس مبلغ پونچھ کے ہاں مہرزہ ۱۳ جنوری ۷۵ء کو سکندر آباد میں پہلی لڑکی تولد ہوئی ہے۔ نورلودہ کرم محمد بن صاحب درویش کی پوتی اور کرم محمد بن شریف صاحب مرحوم سکندر آباد کی نواسی ہے۔ اجاب جماعت سے رزق و دستہ کی صحت و سلامتی، وراثت و عمر اور نورلودہ کے نیک، خادمہ دین اور والدین کے لئے قرتہ العین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: جاوید اقبال اختر  
نائب ایڈیٹر

### جلسہ سالانہ ربوہ کے اختتامی اجلاس میں حضرت اہم جماعت کا مجریہ خط ابکا خلاصہ

#### بقیت صحیفہ سیراقول

(۱۲) ہفت روزہ "الہدور" کے ایک غیر ذمہ دار جماعت نامہ نگار نے ربوہ کے جلسہ سالانہ کا آنکھوں دیکھا حال قلمبند کرتے ہوئے ۲۸ دسمبر کے اس آخری اجلاس میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر اور جلسہ گاہ کی کیفیت کو جن الفاظ میں بیان کیا ہے وہ بھی قابل مطالعہ ہیں۔ موصوف لکھتے ہیں :-

" اور ۲۸ دسمبر کا نقش اجلاس کے نقطہ عروج کا دن تھا تو شاید میرے ذہن سے کبھی عورت ہو سکے جس وقت پر از احباب نے تقریر شروع کی بارش شروع ہو چکی تھی۔ ننانوے فیصد حاضرین کھلے آسمان کے نیچے نئے نئے لیکن کجا مجال ہو کر ڈیڑھ بجی اپنی جگہ سے ہلا۔ یا اٹھا ہو۔ حتیٰ کہ بارش ٹھنک کر رنگ گئی۔ یہ موثر و دلآویز خطاب کوئی دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ اس میں موصوف نے ائمہ جماعت کے عقائد کی دو بنیادی کڑیاں بیان فرمائیں۔ پہلی تو حقی و قدیم خدا پر کمال ایمان اور ہر رنگ میں اسی پر بھروسہ اور ہر ضرورت کے لئے اسی سے رجوع۔ اور دوسری یعنی، حضرت سید ولد آدم خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم سے زینا جہاں کی ہر شے سے زیادہ محبت اور اس زندہ و پابندہ رسول صلے اللہ علیہ وسلم کے دین کی عظمت کے اٹھانے عالم میں جھنڈے گاڑنے کے لئے ہر قسم کی تشبیہی بافی کرنا۔ آپ نے فرمایا :-

"حضور پروردصلے اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل حضرت یحییٰ معروظ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کی اول و آخر فرض و غایت یہی ہے۔ اور ہم سب کو اس مقصد کی تکمیل وصولی کے لئے ہر قسم کی قربانی کر کے اپنے رب کا حقیق پیرا حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔"

(ہفت روزہ لاہور ۶ جنوری ۱۹۴۵ء صفحہ ۱)

### منظومی عہدیداران و ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان

#### برائے سال ۱۳۵۴ھ (۱۹۴۵ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارادہ شفقت سال ۱۳۵۴ھ مطابق ۱۹۴۵ء کے لئے عہدیداران و ممبران احمدیہ کی مندرجہ ذیل منظوری عطا فرمائی ہے :-

- ۱۔ خاکسار عبدالرحمن فاضل..... ناظر اعلیٰ و صدر مجلس۔
- ۲۔ مخترم صاحبزادہ مرزا وقیم احمد صاحب..... ناظر بیت المال۔
- ۳۔ شیخ عبدالحمید صاحب عاجز..... ناظر جامعہ۔
- ۴۔ قریشی منظور احمد صاحب سوز..... ناظر تعلیم۔
- ۵۔ چوہدری فیض احمد صاحب..... ناظر بیت المال آمد۔
- ۶۔ قریشی عطاء الرحمن صاحب..... ناظر بیت المال خرچ۔
- ۷۔ مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل..... ممبر صدر انجمن احمدیہ۔
- ۸۔ سید وزارت حسین صاحب اورنجی.....
- ۹۔ سیٹھ محمد عین الدین صاحب چٹہ گنڈ.....
- ۱۰۔ صدیق امیر علی صاحب موگراں کیراہ.....
- ۱۱۔ سیٹھ محمد ایاس صاحب باگیچہ دیویش.....

#### ناظر اعلیٰ قادیان

### اسماء ارکان مجلس تحریک جدید

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سال ۱۳۵۴ھ (مطابق ۱۹۴۵ء) کے لئے تحریک جدید انجمن احمدیہ کے ذیل کے ارکان منظور فرمائے ہیں :-

- ۱۔ خاکسار عبدالرحمن..... وکیل اعلیٰ و صدر مجلس۔
- ۲۔ مخترم صاحبزادہ مرزا وقیم احمد صاحب..... وکیل تعلیم و التبشیر۔
- ۳۔ مکرم ملک صلاح الدین صاحب..... وکیل المال۔
- ۴۔ مکرم قریشی عطاء الرحمن صاحب..... رکن۔
- ۵۔ مکرم منظور احمد صاحب سوز..... رکن۔
- ۶۔ مکرم سیٹھ محمد عین الدین صاحب..... رکن۔

#### وکیل اعلیٰ تحریک جدید قادیان

### شکریہ احباب اور درخواست دہا

میرے پیچھے بھائی مکرم مولوی سید محمد موسیٰ صاحب علیہ السلام علیہ الرحمہ کیلک ریل کے حادثہ میں وفات پانگے۔ اس جانگاہ صدر پر بہت سے احباب نے اپنے خطوط میں اس صدر پر اظہار افسوس کیا ہے۔ اور یہاں تک کہ ان سے تعزیت فرمائی ہے۔ اور اس طرح ہماری دلی تسکین کا باعث ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے عطا فرمائے۔ اس صدر کی وجہ سے فی الحال ہر ایک کو جواب دینے میں کچھ دیر لگے گی۔ اس لئے فوری خط پر میں اپنی طرف سے اور حرم کی بیوہ اور دیگر لواحقین کی طرف سے بذریعہ اخبار بے حد رنج و غم اور دکھ بھرا ہوا اور دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کی مسرت فرمائے۔ اور درجات بلند کرے۔ اور سب پسماندگان خصوصاً حرم کی بیوہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکسار: سید ابوصالح  
صدر جماعت احمدیہ کراچہ

### منظوری ممبران مجلس وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۳۵۴ھ کے لئے مجلس وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان کے ذیل کے عہدیدار و ممبران کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

- ۱۔ خاکسار مرزا وقیم احمد..... انچارج وقف جدید
- ۲۔ مخترم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب..... ممبر
- ۳۔ مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم بی.....
- ۴۔ مکرم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب.....
- ۵۔ مکرم سید اختر احمد صاحب اورنجی.....
- ۶۔ مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز.....

#### انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

### خلوص کا مظاہرہ

مکرم محمد عیسیٰ الدین صاحب سیکریٹری مال و دھان ڈانڈھرا اطلاع دیتے ہیں کہ :-  
"آج ۳۰ مارچ ۱۹۴۵ء میں شرکت کے لئے حسب معمول ہماری جماعت کے ایک نوجوان دوست مکرم شیخ کریم احمد صاحب ریلوے انجن ڈائری میں آف کنٹراکٹ اسٹیشن چومیل پور سے سائیکل پر اپنے ساتھ ایک سیٹی ریلوے ۸۰۰ روپے بابت کار کے ہوئے آئے۔  
خلیفہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مجریہ خط لانا والا پیمانہ اور ساتھ ہی دیگر جماعتی امتلاء اور ظلم کی داستان، مجلس امدادیوں کے، فی سبیل اللہ بیت سامان، جائیدادیں سمیت کی تفصیلات اور پاکستان میں شہداء کے کام کے واقعات سن کر جلد ساختہ روڑ پڑے۔ اور بعد نماز جمعہ فوراً ہی اپنے ساتھ لائے ہوئے ریلوے کو وہیں رہنے لگا کہ اپنا سابقہ صحابہ و عہدہ جات چند دن کا ایسا باجوہ کھڑا کر دے۔ ۲۷ روپے تھا کیشٹ ادا کر کے مجھ سے رسید حاصل کر لی ہے۔ اور عہدہ کیا کہ انشاء اللہ آئندہ بھی اپنے ذمہ کے چندہ بتا بروقت اور مکمل ادا کیے گی کہتا رہوں گا۔  
اللہ تعالیٰ تمام احباب کو توفیق بخشنے کہ ایسے ہی خلوص کا مظاہرہ کر کے اپنے ہر قسم کے چندوں کی ادائیگی کریں۔"

#### ناظر بیت المال امدادیان